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2曲線 y =
√

x2 − 1 , y = − 1
x
の両方に接する直線の方程式を求めよ。

解答

(
√

x2 − 1 )′ = 1
2
√

x2 − 1
(x2 − 1)′ = x√

x2 − 1

x = t (t2 > 1)における曲線 y =
√

x2 − 1 の接線の方程式は

y = t√
t2 − 1

(x − t) +
√

t2 − 1

∴ y = t√
t2 − 1

x − 1√
t2 − 1

· · · · · · 1©

x = uにおける曲線 y = − 1
x
の接線の方程式は

y = 1
u2

(x − u) − 1
u

∴ y = 1
u2

x − 2
u

· · · · · · 2©
1©と 2©が同一直線であると考えて

t√
t2 − 1

= 1
u2

· · · · · · 3©

− 1√
t 2 − 1

= − 2
u

· · · · · · 4©

4©を 3©に代入すると
t

2
u

= 1
u2

∴ t = 1
2u

4©に代入して tを消去すると√
1

4u2
− 1 = u

2
> 0

u > 0のもとで√
1 − 4u2 = u

2
2u

1 − 4u2 = (u2)2

u4 + 4u2 − 1 = 0
u2 = −2 +

√
5 ∴ u =

√√
5 − 2

2©に代入して，題意を満たす共通接線の方程式は
y = (2 +

√
5 )x − 2

√
2 +

√
5 (答)

(注) 結果的に，題意を満たす共通接線がただ一つしか引けないことをも示している。
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